

八月三日 星期六  
常年期第十七周 平日

進堂詠 詠六七 6-7, 36

住在聖殿內的天主，使孤苦的人有屋可住；祂要將力量和權柄賜與祂的子民。

集禱經

天主，仰望祢的人必蒙助祐；離開了祢便一無保障，一無是處。求祢廣施憐憫，使我們在祢的引導、照顧下，善用世物，得享永生。以上所求，是因祢的子，我們的主天主、耶穌基督，祂和祢及聖神，永生永王。

讀經一（上主派我來，對你們宣布這一切。）

恭讀耶肋米亞先知書 廿六 11-16, 24

司祭和先知對官員和民眾說：「這人該死，因為他說預言反對這城，你們也都親耳聽見了。」耶肋米亞答辯說：「是上主派我預言這些反對聖殿和這城的話，你們都聽到了。現在，你們該改善你們的品行和作為，聽從你們天主上主的勸告，上主必會後悔，而不再給你們降災禍。至於我，我在你們手裡，你們以為怎樣好，怎樣公正，就怎樣對待我好了。但是，你們要知道：你們如果殺害我，便是給你們和這城，以及其中的居民招來殺害無辜者的血債，因為的確是上主派我來，向你們當面宣布這一切。」

於是官員和民眾對司祭和先知說：「這人不該死，因為他是奉我們天主上主的名，向我們說話。」沙番的兒子阿希甘保護耶肋米亞，他才沒有落在民眾手中，而被處死。——上主的聖言。

答唱詠 詠六八 14, 15-16, 30-31, 33-34

**答：**天主，祢大慈大悲，求祢俯允我。

- 一、求祢把我救出泥淖，不致沉沒；救我擺脫仇敵和洪水的漩渦。莫讓洪濤淹沒我，勿讓深淵吞滅我，別讓陷阱掩埋我。**答**
- 二、天主，我痛苦悲傷，祢的救助使我堅強。我要以詩歌讚美天主的聖名，以稱謝宣揚天主的尊榮。**答**
- 三、謙卑的人看見了，必要歡欣鼓舞；你們要尋求天主，必會滿心喜樂。因為上主常憐憫貧困的人，從不忘記祂被囚的人。**答**

福音前歡呼 瑪五 10

**答：**阿肋路亞。

**領：**為義而受迫害的人是有福的，因為天國是他們的。

**答：**阿肋路亞。

福音（黑落德差人斬了若翰的頭，他的門徒去告訴耶穌。）

恭讀聖瑪竇福音 十四 1-12

那時候，分封王黑落德聽到耶穌的名聲，就對臣僕說：「這人是洗者若翰，祂從死人中復活了；所以在祂身上才有這些奇能。」原來黑落德為了他兄弟斐理的妻子黑落狄雅的緣故，逮捕了若翰，把他囚在監裡，因為若翰多次對他說：「你不可佔有這個女人！」黑落德本想殺死他，但又害怕群眾，因為他們都認為若翰是先知。

到了黑落德的生日那天，黑落狄雅的女兒在宴會中跳舞，得到了黑落德的歡心；就發誓答應，她無論求什麼，都要給她。她受了母親的指使，就說：「請把若翰的頭放在盤子裡給我！」王便憂鬱起來，但為了誓言和同席賓客之故，就下令給她。於是差人到監裡斬了若翰的頭，把頭放在盤子裡，拿來給了女孩子；她又交給了母親。若翰的門徒前來，領了屍體，埋葬了，然後去告訴耶穌。——上主的聖言。

### 獻禮經

上主，求祢接受我們這原來取自祢恩賜的獻禮；但願這神聖的奧蹟、賴祢聖寵的推動，聖化我們現世的日常生活，引導我們邁向永恆的福樂。以上所求，是因我們的主基督。

### 通用頌謝詞（六）（基督帶給我們救恩）

聖父！藉着我們的主耶穌基督，我們時時處處感謝祢：實在是理所當然的，並能使人得救。基督是祢的聖言，祢藉着祂創造了萬有，並派遣祂救贖了我們，祂因聖神降孕，由童貞女誕生。祂奉行祢的旨意，為祢爭取神聖的子民，祂受難時伸開雙手，以戰勝死亡，宣示復活。

因此，我們隨同天使和諸位聖人歌頌祢的光榮，同聲歡呼：

（另有其他五式「通用頌謝詞」供選擇使用，請看《感恩祭典》）

### 領主詠 詠一〇二 2

我的心靈，請歌頌上主，請你不要忘記祂的一切恩寵。

### 或：瑪五 7-8

憐憫人的人是有福的，因為他們要受憐憫。心地純潔的人是有福的，因為他們要看見天主。

### 領聖體後經

上主，我們恭領了聖體聖事，為永久紀念祢聖子的苦難；懇切求祢：使祢聖子以無限愛情所賞賜的神恩，促成我們的得救。祂是天主，永生永王。